MASSLIM Session 2006

BACCALAUREAT GENERAL

MATHEMATIQUES
Serie &

Enseignement de Spécialité

Durée de I'épreuve : 4 heures — Coefficient : 9

Ce sujet comporte 6 pages numerotees de 1a B

Du papier millimétré est mis a la disposition des candidats.,

L'utilisation d'une calculatrice est autorisas

Le candidat doit traiter les gualre exercices. \

|
La gualité de la rédaction, la clarte et la precision des raisonnements entreront pour

une part imporiante dans Pappréciation des copies.

Page 1 7 h




EXERCTCE 1 (5 points)
Drins Pespace mum J'un repere orlhonermal |f}-_T-".' _:I. cicdomme les potnts A (2 15 3

Bl oGde 1o 5el s 24

o Blonirer que Tos points AL Bet O ne sont pas alipnds

le - =T+ 2y
2o moan ) L elrsite dbe représentatoon parameimigue -E_J- gt e
*i—=d Y

il Momirer gue la drone (d} est cothogonale an plan (ARC,

P Pwominier e Spaalion cactéscnne don plan {ABC )

5o sl H be point cormnan a laodeoite id et au plan (ABCY,

al Montrer que Hest e baryeentee de (4 ;=2 3 0B, Tiet (7 3

. b Perernnner Fowalure e l'ensemble T des points M de Pespace s que
t— 7 Ma - MEB + 2 MU LR - MC =10,
B preciser les eléments cardcléristigues.

¢ [iéterminer la nature de Fensernble 7 des poinls W de Tespace rels gue

|-2MA MBE 280 S0

Fon prgviser les eléments aractenst pes.

"' ik aqod FR '\'I_ [
4 'h Preeiser la nature et donmer les @léments caraetéristignes de Nintersection des

ensernbles 7ol ;.

{ofle pomt 500821 apparheni-d & Vintersection des cnsembles [ et )
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EXERCICE 2 (5 points}

[1ans le plan complexe muni du repére orthonormal direer 10 . 1_'_,|, on considére les polnes A
dathine 1 et IV d'allixe 6 ; unité praphugue @ Tom.

Partiv A

1. Mantrer qu'il existe une simulttude divcere et une scule qu ranstorme A en O
el (0 en I Preciser ses éléments caractéristiques.

bdontrer gu'il cxiste une similitode indireete or nne sowle gqui transforme A en O
el {}Fen 3.

Martie I3

. Soll f la mansformation de plan dans lui-méme qui, 4 tout point M d7affixe 2, associe
le point M' Cuffixe 2'=-2iz +H o0 z desipne le comugue de -,
bMontrer que f posscde un point invariant ot un seul. On note K ce point.

Era it "y [
Soit & Phomothetie de centre K et de rapport <
=

=2

Onposcg=F=h
a] Monlrer gue g esl une somélrie nssanl invaranl le point K.
I} Lo désipne par M™ Uimape du point M d'allixe = par la trunsformation g,

Montrer que 'ecrinue complexe de gest =" 120 2120 ol 2" est Pallixe de M,

¢l Montrer qu'ii existe sur Iaxe |:_U;'--J' un unigue poant invariant par g on e nole L.
Reconnuitre alors e transfommution g

db Vs dédure que la anslormation [ esl B compaosée d une homothétic & suivie de
la réflexion d'axe (K 1.} 'rdciser les dléments camctensigues de B

Détermuner les drontes A telles que f{A) et A suienl puralléles |

[T
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EXERCICE 3 (7 points)
Partic A @ ¢tude d une Tmetion

soit £ la Tonction Jétinic sur U inlervalle (10 - wf par fr)=1 (e b1,

it courhe représentulive (07 dans un repére orthogonal (€ 7, 71 est dumnée en dnnexe.
page .

L) Mentrer que 1a fonction ¢ est striclement croissanle sur I'intervalle 0= |,
b L'ane des absciases est il tmpent d la courhe (03 au pemL G2

b
Chnpose |- p —dx .

o

. : i X
u) DR lerminer trois réels o B et e lels que, pour oy > 1, = x4 h- :
I-i i+ |

By Claleuler [

A0 A Pade dume intéeration par partics el Jo résuleer shieny a la queslion 2. caleuler. en
wnités d'uires, Paire A de la purlic du plan limilée par b courbe (€] of les droiles
deguations v 0, v = [ ety =1L

4. Montrer que Céqualion }"ﬁ] 0,25 admet une seule solution sur Uinlerealle 11|
L note ce vetle solution. Donmer un encadrement de oo amplitude [0

Fartie B @ étade o une suile
i

[t suite {a, best definie sur N par b J- U n x + s
l

1 Determiner le sens de variation e Ta saite {u ],

Laswte (u, ) converee-telle !

: : : lnZ
20 Demameer gque pour tout estier nalurel 2 non nul, 0 5 g s —o
' Al

En déduire la limne de la saie 1_:1"}
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EXERCICE 4 (3 points}

|.adurée de wie d'un robol, cxprimde en années, jusgu'a ce que survicnne la premicre pannc
esl nme variable aléatpire gqui suit une Lol exponenticlle de purarmeélee o avec A2{h
Adnst, la prababilite qu'un robot tombe en panne avian 1nslant § est egale &

pA L n= J-,-i,n:' ol -
i

1. Déterminer & arrondi i 1077 prés, pour que la probahilité p03 - 6 soit épale 4 4.3,

Pour Ia suite de exerciec, an premdra A = (L2,

A guel instant £, 4 un mois prés, la probabilité qu'un robel Jombe en panne pour 1
premicre fois esi-efle de 0,57

I3

3. Monier que la probalkilité quiun rebot o'art pas en de paone gu cours des deux
- . 3 -1
premiéres années esle” .

4. Sachant gqu'un rebol o'a pas eu de panne au cours des deux promiéres annces, quelle
a ' - e = i P 3
eat.a 10 “prés, I probahililé gu'il soit encore en éat de marche an bout de six ans?

On considere un lot de 10 robots fonctionnant de maniére imdépendanta.
Deétermener Ja probabilile gue, dans ce ol il v nil an moing wn robat qui ofai pas eo de
panne au cours des deux promicros annécs,

L
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Annexe

EAERCICE 3

Représentation graphique de la foncdon £ obtenue a aide dun tableur

courbe (C)
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